

Осторожно, бешенство! Памятка для населения.

Бешенство - это опасное инфекционное заболевание, общее для человека и животных. Вирус бешенства передается человеку во время укуса, оцарапываний и даже при попадании слюны больного животного на поврежденную кожу и неповрежденные слизистые оболочки глаз, губ и носа.

Эффективных методов лечения бешенства после развития симптомов заболевания не существует, однако заболевание можно предотвратить, если вовремя начать лечебно-профилактические антирабические прививки. Случаи заболевания людей связаны с поздним обращением за медицинской помощью.

Эффективность антирабических прививок повышается, если вакцина получена пострадавшим в строго назначенные по схеме дни, в том числе в выходные и праздничные. Важно, чтобы первая доза вакцины была введена в день нанесения укуса (это оптимальный вариант), затем вакцина вводится на 3, 7, 14, 28 и 90 дней после первой. Антирабические прививки могут быть отменены на основании письменного заключения ветеринарного специалиста, если животное, нанесшее повреждение, наблюдалось в течение 10 дней и осталось здоровым.

Плановые профилактические прививки против бешенства проводятся работникам, деятельность которых связана с риском заражения вирусом бешенства при контакте с домашними, безнадзорными и дикими животными. Курс вакцинации состоит из 3 инъекций с ревакцинацией через год и в последующем - через каждые 3 года.

Учитывая, что основными источниками инфекции для человека являются домашние животные (собаки и кошки) необходимо проводить мероприятия по предупреждению их заболевания. Владельцы собак и кошек обязаны:

- обязательно соблюдать правила их содержания в населенных пунктах: проводить регистрацию и прививки против бешенства, содержать собак на привязи, при выгуле собак применять намордники;
- доставлять своих питомцев, покусавших людей, в ветеринарное учреждение для осмотра и карантинирования под наблюдением специалистов. Это единственный способ подтвердить или опровергнуть диагноз бешенства у животного.
- информировать ветеринарных специалистов о необычном поведении домашнего животного. Большое бешенством животное становится крайне беспокойным, часто прячется в тени, отказывается от пищи, воды, ест несъедобные предметы (тряпки, камни и т.п.), появляется агрессивность (собаки беспричинно нападают на людей). Лай собаки становится хриплым и из открытой пасти обильно стекает слюна.

Заболевшее дикое плотоядное животное теряет страх перед человеком и посещает населенные пункты. Необходимо избегать от контакта с ним и немедленно информировать ветеринарных специалистов, охотников.

**ПОМНИТЕ, ЧТО ЗАБОЛЕВАНИЕ БЕШЕНСТВОМ У ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНОГО
НЕЛЬЗЯ ВЫЛЕЧИТЬ, НО МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ!**